

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА • КУЛЬТУРА • ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

“Золотая осень Славутича” -99

С 9 по 13 сентября 1999 года в Славутиче в рамках национальной программы “Дети Украины” пройдет VI Международный фестиваль детского творчества, телевидения и прессы “Золотая осень Славутича”. Учредителями детского фестиваля стали: Славутичский городской совет, ОП “Чернобыльская АЭС”, Министерство культуры и искусств, Министерство информации, Министерство по делам семьи и молодежи. Проект осуществляется при поддержке информационного агентства “ОН-пресс”.

Девиз фестиваля “Хочу видеть мир счастливым”.

Славутич — самый молодой город Украины, сегодня он работает в условиях свободной экономической зоны. Успех фестиваля, общественный резонанс, заинтересованность средств массовой информации, творческий потенциал и большое желание подрастающего поколения дают все основания для успешного проведения этой акции в 1999 году.

АИСТЫ УЛЕТЕЛИ — АЭС И ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ...

Позавчера в киевском представительстве Чернобыльской АЭС состоялась пресс-конференция руководителей компании “Энергоатом”

Знаете, мне всегда самой симпатичной птицей был обыкновенный воробей. Нет, никаких претензий не имею ни к заливному соловью, ни к вечно молчаливому аисту, ни к какой-либо иной перелетной птице. Но соловей улетел в дальние земли за свежей порцией трелей, а черногузый аист и того хлеще. В последний день лета, взмахнув парусами крыльев, отправился на юг за тем, кто весной голосисто заполнит украинские колыхтели. Не то — преданный в любую пору года щелочке под родной стрелой воробей...

Каждая птица готовится к осенне-зимним испытаниям по-своему. “Воробьиная стая” азосуривает свое зыбьлье, заканчивает чистить перышки-ТК (технологические каналы), засыпает в ядерные закрыма топливо — продукты АЭС до следующих ремонтов. Как идет сей важный процесс и что ожидает атомную энергетику страны в грядущую осень — металлургический процесс и что ожидает атомную энергетику страны в грядущую осень — металлургический процесс и что ожидает атомную энергетику страны в грядущую осень — металлургический процесс...

На вопросы журналистов отвечали президент компании Николай Дудченко, вице-президент, главный исполнительный директор Виссарион Ким, испол-

нительный директор по экономике и финансам Юрий Резунчик, исполнительный директор по кадрам и социальным вопросам Александр Билченко, исполнительный директор по развитию и стратегическому планированию Николай Тютюнник.

В начале встречи президент компании Н. Дудченко обрисовал обстановку на атомных станциях и энергозоне. (Кстати, последний термин во многих ведомственных документах пишется с большой буквы. Мы тоже охотно напишем с большой, когда энергозона будет вовремя рассчитываться с производителями энергии, а пока — вышка точно по Сеньке).

По оперативным данным, сегодня в работе находятся 9 блоков, сказал оратор. Нагрузка, которую они несут — 7 505 мегаватт. Пять блоков — в ремонте. По производству электроэнергии полугодие задание выполнено на 106,5 процента и отпущено ее потребителям на 2 миллиарда 820 миллионов гривен. Из этой суммы компания не было возвращено 780 миллионов гривен ни какими формами расчетов. (Добавлю: по данным пресс-релиза, распространенного перед конференцией, общая задолженность потребителей к 25 августа 1999 г. составила 2,3 млрд. гривен!)

Каковы планы и перспективы на осенне-зимний период? Решены вопросы обеспечения

топливом и ремонта семи блоков. Планом работы на третий квартал намечено закупить оборудования на 12 миллионов долларов, что позволит вовремя закончить ремонт еще трех блоков. 4 оставшихся блока, как и намечалось, будут отремонтированы осенью и зимой.

Коротко о поставках ядерного топлива. Всего в этом году надо везти его на сумму 30 млн. долларов. Для того чтобы заработать эти деньги, правительство разрешило НАЭК “Энергоатом” поставлять энергию по цене 7,45 коп. за кВт/час широким предприятиям, которые платежеспособны или имеют ликвидную продукцию, с оплатой транзита по распределительным сетям и услуг рынка за счет прибыли компании. Условно, предложенные энергетиками, для промышленных предприятий оказались приемлемыми. Это позволяет АЭС в нынешнем году решать сложную задачу приобретения топлива, ведь в прошлом году оно поступало из России в виде компенсации за ядерные боеголовки.

Много проблем с выплатой зарплаты, о чем в свое время средства массовой информации сообщали. Положение таково: задолженность не сократилась, но и не увеличилась, она — на уровне 52 млн. гривен. В последние месяцы зарплата выплачивалась регулярно “живыми” деньгами, несколько ухудши-

лась ситуация в августе. Положение позволило поправить кредит в размере 18 млн. гривен, полученный с помощью правительства. В сентябре можно ожидать обострения ситуации, однако компания и Министерство энергетики будут делать все для того, чтобы не ухудшить ее и удержать на уровне второго квартала, когда, благодаря энергичным действиям правительства, сбор на рынке был значительно улучшен.

Финансовое состояние компании тяжелое, как и всех субъектов, работающих на энергозоне, подчеркнул президент. Однако, несмотря на это, планируется за год выработать наметенное количество товарной продукции и в зимний период дать половину энергии, выделяемой всеми электростанциями Украины.

Что влияет на финансовое состояние? Во-первых, второе увеличилась закупка топлива в России. Во-вторых, в прошлом году был значительно выше тариф на электроэнергию. В 1998 г. он составлял 2,7 цента за кВт/час, а нынче — 1,7 цента. На этом, снижении компании потеряно уже более полутора миллиарда долларов. В-третьих, резко увеличены налоги. Динамика их роста такова: за три года — более чем в три раза. Значительно выросли штрафы и пеня...

(Окончание на стр. 2)

ЧЕРНИГОВ SUPER MARKET

Полная и достоверная информация о продуктовой группе товаров на предприятиях оптовой и розничной торговли в городах Киев и Чернигов

Прочти “СУПЕРМАРКЕТ” — умножь капитал!

Требуется представитель в г. Славутиче!

тел. 4-13-10

Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернигове приглашает на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

Возможность обучения - 190 грн.

Начало занятий: дневная группа - 6 сентября, вечерняя группа - 2 сентября, телерадиомастера - 6 сентября

ул. Комсомольская, 49, к. 20, тел. 4-00-42

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК

МАСЛА, РЕМИНИ, ПОДШИПНИКИ

Низкие цены! Для такси скидка 10%

Чернигов, ул. Ленина, 26, тел. 4-49-75

ОАО “ХОЛОДОТОРГ” реализует оптом

масло “Солнечное” от 1,80 грн/л
сыр “Лесной”, “Земледелец” от 4,00 грн/кг
вода столовая газированная (4 л) от 1,80 грн/л
вода минеральная “Боржавка” от 1,25 грн/л
вода минеральная “Славута” от 1,25 грн/л
уксус столовый 9% (1,5 л) от 0,20 грн/л
сок яблочный от 4,80 грн/л
сок вишневый от 4,80 грн/л
сок сливовый от 4,80 грн/л

Чернигов, ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-39-06, 2-31-73, 7-40-34

ОАО “ХОЛОДОТОРГ” реализует оптом

Дальневосточной компании “Триал АТД”

курица охлажденная от 3,45 грн/кг
курица замороженная от 4,85 грн/кг
курица замороженная от 3,15 грн/кг
курица замороженная от 5,85 грн/кг
курица замороженная от 4,15 грн/кг
курица замороженная от 5,20 грн/кг
курица замороженная от 3,20 грн/кг
курица замороженная от 5,20 грн/кг
курица замороженная от 4,20 грн/кг
курица замороженная от 3,20 грн/кг
курица замороженная от 4,80 грн/кг
курица замороженная от 1,20 грн/кг
курица замороженная от 1,45 грн/кг

Чернигов, ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-39-06, 2-31-73

ОАО “ХОЛОДОТОРГ” реализует оптом

услуги таможенного-лицензионного склада-холодильника для хранения скоропортящихся грузов при t° от 0° до -20°

лиц. №10200/009 СВ-00389

услуги брокерской конторы по таможенному оформлению грузов

лиц. №10200/019 БМ-00927

Чернигов, ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-40-34, 10-18-87

Московский государственный открытый университет (МГОУ) Учебный центр в Чернигове при ЧГИЭИУ

и разработки и реализации

на заочную форму обучения по специальностям:

юриспруденция; экономика и управление; промышленное и гражданское строительство

по результатам собеседования.

Уровень квалификации: бакалавр, специалист, магистр.

Подготовка специалистов осуществляется на базе среднего, среднего специального и высшего образования.

Выпускникам выдается университетский диплом государственного образца, имеющий международное признание.

Прием документов до 30 сентября 1999 г.

Наш адрес 250000, Чернигов, пр-т Октябрьский, 95а, к. 401, т./ф. (0462) 164-398

Университет по итогам опроса 1998/99 гг. входит в десятку престижных вузов г. Москвы.

лиц. 24Г-0210 от 1.04.99 г. Мин. общего профобразования РФ

ШКОПА-99

Каждому посетителю сертификат от магазина “СЮРПРИЗ”

тел. (04479) 2-11-82

Краски масляные МА-15, МА-25; эмали ПФ-115, ПФ-266; лак БТ-577; грунт ПФ-0195; олифа; уайт-спирит; шпаклевки; побелка и др. сопутствующая продукция

ЛОГРАН

Чернигов, ул. Днепровская, 20, т. 2-80-79, 2-80-68

мягкая мебель, офисная мебель, стенка, стулья

МЕБЛИ

спальные, прихожие, кухни, гардины

Постоянно действующая ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА производителей мебели г. Киева по оптовым ценам фабрике

диваны, кресла, столы, кровати, мебельная фурнитура

Магазин “Славутич”, ул. Ленина, 89 (пр. №2, 4-4а отст. от “Градский”) время работы с 10 до 19 суббота с 10 до 17 Воскресенье - выходной

тел. 5-66-64

Небольшой и уютный магазин “Господарі товари” предлагает оптом и в розницу более 800 наименований товаров:

замки дверные, ручки, ручки-защелки, петли дверные и оконные, розетки, выключатели, пробки, изолянт, светильники, уголки, лампы 25-500 Вт, люминесцентные, ДРЛ; товары фирмы “Сезель”, эмали, лаки, краски масляные, сухие, вододисперсионные, растворители, олифу, клей ПВА, резиновый, эпоксидный, обойный, малярные кисти, валики, щетки метал. и побелочные, краскопульты, посуду эмалированную, оцинкованную, пластмас., лопаты, вилы, топоры, грабли, черенки, косы, лампы паяльн., печное литье, гвозди, шурупы, цепи, инструмент строительный, слесарно-монтажный и абразивный, в т.ч. круги отрезные Ф 115-400 мм, сетку “Рабица”, шлифшкурку №6-№80, рукавицы резиновые, х/б, трикотажные, мебельную фурнитуру и еще многое другое под заказ.

Мы ждем вас по адресу: г. Чернигов, ул.Ленина, 35Б (Во дворе гастронома “Украина”), тел/факс 10-13-31, тел. 164-598

ХОДЯТ ПО ГОРОДУ СЛУХИ...

Открытие движения электропоездов на участке Чернигов-Нежин в Славутиче обросло самыми различными слухами

... Слухи бывают разные — плохие и благоприятные, возникающие до и после события. Они просто не могли не возникнуть вокруг такого события, как открытие движения электричек между Черниговом и Киевом. Их было много. Некоторые из них являлись не лезли ни в какие ворота. Другие нуждаются в комментариях.

Слух 1.
«Электричку пустят сразу из Славутича до Киева...»

В расписаниях движения электропоездов, помещенных на славутичском и черниговском железнодорожном вокзалах — некоторое несоответствие. Если первое уведомляет, что прямое сообщение между Славутичем и столицей существует, то второе предупреждает, что самое сообщение действует полуофициально, «единого маршрута Славутич-Киев нет — есть два маршрута с пересадкой в Чернигове. Ситуацию прояснила заведующая билетными кассами черниговского ж/д вокзала Людмила Плоская. Она сообщила «Т.С.», что, в принципе, график движения построен таким образом, чтобы электропоезд, выйдя из Чернигова, сделав полный круг, и, зайдя в Славутич, Неданчичи или Йолчу, отправился на санобработку и техконтроль. Поэтому пока, приходя из Киева, этот же поезд после незначительного промежутка времени отправляется на Славутич (или наоборот). До сих пор имеет место только один сбой в расписании движения, и произошел он по техническим причинам. Однако, чтобы сохранить удобный для славутчан маршрут, администрация города должна обратиться с соответствующей просьбой в Киевгост-

Слух 2.
«Электричка будет в пути три с половиной часа, как и автобус, а стоимость билета окажется в пределах пяти гривен...»

Фактическая стоимость билета — 5 грн 44 копейки (1 грн 46 коп от Славутича до Чернигова и 3 грн 98 коп от Чернигова до Киева). Поезд будет пребывать в пути около 5 часов (50 минут и 4 часа



Что там нового об электричках?

соответственно). Относительно невысокая скорость движения на участке Чернигов-Нежин обусловлена наличием всего одной ж/д ветки, что приводит к потере времени из-за пережиданий встречных составов.

Слух 3.
«Вагоны в новых электричках будут такого типа, как модернизированные в Украине, — с откидными столиками и креслами...»

На деле ничего подобного, естественно, не оказалось. Электричка как электричка — одна из тех, что до сих пор бегали и бегают по киевским маршрутам на Фастов, Белую Церковь, Мирноуку и т.д. Никаких спальных сидений: те же стандартные трехместные скамейки, что и везде. Правда, в большинстве своем отремонтированные — сидения на них заново покрыты поролоном и обтянуты дерматином. Новые железнодорожники, желая уберечь дорогостоящую винилскожу, добровольно покрыли ее симметричными штампованными узорами. Срабатывают ли эти меры? Трудно сказать: определенная часть пассажиров живет по принципу «не украду, так хоть испорчу».

Слух 4.
«... Теперь за салом-мясом можно будет мотаться из Славутича в Гребенку без пересадок...»

пожелавшие остаться неофициальными официальными лицами ЮЗЖД нарочито отвергли вариант целевого финансирования странами ЕС и «большой семерки» ремонтных работ на участках дороги. Хотя, в общем-то, следуя логике вещей, ожидать пусть даже неофициального подтверждения не приходилось. Наиболее подробно прокомментировал ситуацию городской голова Славутича Владимир Удовиченко:

— Во-первых, что касается сугубо транспортного вопроса, я считаю: черниговчанам и славутчанам крупно повезло. Теперь, когда бензин подорожал, они могут спокойно ездить в Киев, комфортно почитывая в электричке газету.

Во-вторых, я думаю, что для нас было бы большой удачей, если бы завод по переработке радиоактивных отходов был построен именно в тридцатикилометровой зоне. К сожалению, беда уже случилась, и места лучше, чем зона, для подобного предприятия просто не найти. Это должна быть абсолютно экологически безопасная система, и современные технологии позволяют это сделать. В Украине много проблем, связанных с атомной энергетикой, и не последнее место среди них занимает проблема ЧАЭС. Хочешь-не хочешь, в зоне надо иметь такое предприятие, чтобы не возить отходы в Красноярский край. Украине надо иметь свой замкнутый цикл производства и переработки ядерного топлива. Это огромные объемы работ по объекту «Укрытие» и выводу из эксплуатации ЧАЭС. Другое дело, что надо научиться проводить, скажем так, ядерные работы экологически безопасно. Поэтому молиться надо, чтобы нашлись средства на сооружение перерабатывающего предприятия в районе «Укрытия». Вот как должен ставиться вопрос.

— То есть какая-то «строительная» подоплека у слухов этих все же была? — Абсолютно нет. Ходят слухи по городу... Рождаются и умирают. И почти всегда они преувеличены. А то и вовсе сотканы из воздуха...

Майя РУДЕНКО.
Фото автора

Встречая новый учебный год

27 августа в помещении Центра профессионального развития прошла августовская конференция работников образования. В фойе была организована выставка творческих работ и методических материалов учреждений образования города. Тут и разрабатывали открытые уроки, методические пособия для классных руководителей, учителей начальных классов, методические бюллетени об опыте работы учителей, информационно-методические вестники. Всех присутствующих приветствовали будущие первоклассники.

Открыл пленарное заседание заведующий городским отделом образования Александр Лижкевич. В своем докладе он подытожил деятельность учреждений образования города в 1998-1999 учебном году. Среди положительных результатов работы отдела образования — сохранение сети учебных учреждений и развитие ее с введением в действие общеобразовательной школы №4, которая значительно уменьшила загруженность школ города, обеспечение процесса упорядочения сети классов по языкам обучения, активизация работы по созданию в Славутиче учебного заведения нового типа (на сегодняшний день подготовлена нормативно-правовая база). Не было непредвиденных нарушений учебного-воспитательного процесса, на стабильном уровне поддерживается жизнедеятельность практически всех общеобразовательных учреждений. Докладчик обратил внимание на основные задания и направления работы педагогических коллективов в новом учебном году по реализации Закона Украины «Об общем среднем образовании».

С докладом выступила начальник управления дошкольных учреждений образования ОП ЧАЭС Людмила Хорошева. Каждый детский садик в городе имеет свою специализацию или специализированные группы. Это позволяет более дифференцированно подходить к каждому ребенку с учетом его физического и психического состояния. К услугам детей и их родителей работают логопедические и офтальмологические группы, группы с изучением английского языка, эстетического направления, лечебной физкультуры, группы продленного дня. Дети возрастом от 1 до 4 лет составляют 82% всех воспитанников детских садилов. Среди основных заданий дошкольников в новом учебном году — обеспечение и развитие физического и морального здоровья детей с приоритетом оздоровительного направления, создание оптимальных условий для проявления и развития интеллектуальных способностей каждого ребенка посредством деятельности развивающего характера, реализация государственной политики в области образования.

Волнующими были выступления участников конференции. Как считает заведующая вечерним отделением школ Л.К.Мазуренко, наибольшая проблема на сегодня — неуспевающий ученик. Что и как сделать, чтобы все дети усваивали материал и имели знания, какой должен быть подход к неуспевающему ученику? Об основных положениях программы «Семья и дети» и как она реализуется в ООСШ №4 рассказывала заместитель директора этой же школы Т.О.Нечай. Профилактике травматизма детей, охране их здоровья уделяла внимание в своем выступлении социальный педагог ООСШ №3 Г.В. Кошечко. Своими мыслями о создании психологического климата на уроке как одного из факторов усвоения материала поделилась заместитель директора по учебно-воспитательной работе ООСШ №1 В.В.Ченцова. Председатель совета профсоюзных работников образования и науки С.М.Тарабурова рассказала о проведенной работе за прошлый учебный год. С программой изучения английского языка в учебном центре «Лингва» познакомила присутствующих его преподаватель О.Г.Короткова.

На конференции выступил городской голова Владимир Удовиченко. Он поблагодарил работников образования за ответственную работу — обучение и воспитание юных славутчан, отметил высокий уровень подготовки к новому учебному году и профессиональный подход к педагогической деятельности. Обратил внимание родителей и учителей на необходимость постоянного ознакомления детей, глубокого раскрытия смысла таких понятий, как страна Украина, Президент, рыночная экономика. Все эти знания — шаг к пониманию детьми большого завоевания — независимости Украины. Учитывая предложения и замечания учителей, воспитателей, родителей, представителей общественности города, участники приняли рекомендации августовской конференции, которыми предусмотрено, в частности, создание учреждения образования нового типа «Лицей» на базе школы-новостройки №5, что должно положить начало высшему образованию в городе; расширить альтернативные формы получения молодежью полного среднего образования. В комплексе рассмотреть систему вечерних классов ООСШ №2, экстернат, индивидуальное обучение; создание экспериментальной площадки для апробации инновационных педагогических технологий; создание межшкольных факультативных групп для способных и одаренных детей.

Людмила ЛЮБИАВЯ

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Общество Красного Креста Славутича совместно с Национальным комитетом Красного Креста Украины и представительством Международного общества «Ирландия-Чернобыль» организовали поездку 17 детей в Северную Ирландию для отдыха и оздоровления.

Наших детей разместили в семье, где имеются 2-5 детей. Дети, проживая со своими сверстниками в новой, неизведанной стране, почерпнули много знаний и неплохо отдохнули.

В июле месяце проведена благотворительная акция в рамках международной программы «1999 рік — рік людини похилого віку» и оказана гуманитарная помощь самым старшим по возрасту жителям города.

Открыта и действует при ОКК

патронажная медицинская служба для оказания помощи больным, одиноким и пожилым людям.

Славутичское ОКК продолжает работу по сбору от населения одежды и обуви всех видов, уже появился небольшой запас.

Приглашаем жителей города: по средам с 15-00 до 19-00 по адресу: Ленинградский кв-л, дом 4 (подвал).

Открыт прием и выдача гуманитарной помощи.

Славутичское Общество Красного Креста приобрело постоянный адрес: МСЧ-5, детская поликлиника, кабинет №234, тел. 2-21-09



Славутичские «ирландцы»

Г.Я.СМИЛЕВСКАЯ,
председатель ОКК
г.Славутича,
фото О. НЕДИЛЬНИЧЕНКО

СПОРТ

24 августа спортивный клуб любителей бега Славутича принял участие в традиционном международном полумарафоне, посвященном Дню Независимости Украины, который состоялся в Киеве.

24 августа в Славутиче состоялся Кубок Независимости Украины по бич-волею (пляжному волейболу). В соревнованиях принимали участие девять команд города. Победителями и призерами Кубка стали:

- I место — Поспелов А., Иус А.С.
- II место — Ковалев В.П., Белецкий Н.В.
- III место — Скляр В.И., Дубинин А.Н.

24 августа в Славутиче состоялся шахматный турнир, посвященный Дню Независимости Украины. Победителями и призерами стали:

- I место — Басев В.В.
- II место — Аристов С.
- III место — Ткаченко С.И.

24 августа в Славутиче состоялись соревнования по конному спорту. В соревнованиях принимали участие 11 человек. Победителями и призерами стали:

- I место — Миненко А.
- II место — Самойленко Н.
- III место — Куцеева О.

